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Referat fra skolebestyrelsesmøde 
Torsdag den 1. februar 2024 kl. 16.30-19.00 

Personalerummet 

 

 

Ordstyrer: Louise Torp Dalgaard  

_________________________________________________________________ 

 

 

1. Prioritering og godkendelse af dagsorden 

 

 Dagsordenen blev godkendt som fremsendt med tilføjelse omkring 

’Spørgeramme til værdigrundlaget’ under evt. Derudover evt. en eller flere 

punkter fremsendt forud for mødet af Mikkel. 

 

Præsentation af Tanya Andersen. 

 

2. Orientering fra elevrådet 

 

 Orientering ved Sebastian og Andreas. 

 

Der har været elevrådsmøde for nylig. 

 

- Drøftet muligheden for en multibane, hvor Ungdomsskolens bygning i 

dag er placeret. 

- Ønske om, at dørene på skolen låses op tidligere om morgenen. I dag 

åbner de kl. 7.40 (lidt tvivl, om de ikke er sat til 7.30 nu). 

- Ønske om flere bolde ude i klasserne. 

- Ønske om mobiltelefoner i pauserne. 
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- Elevrådet har lavet forslag til aktiviteter i pauserne. Konkurrencer i 

salene. Flere brætspil i LC. Brug af alle tre sale i pauserne og ikke kun 

festsalen. 

 

SB drøftede mulighederne og bakker op om, at skolen prioriterer 

indkøb/indsamling af brætspil, bolde m.m. 

 

Skolen undersøger muligheden for, at dørene kan åbnes tidligere. 

 

SB anbefaler, at eleverne tager det med i børnebyrådet omkring ekstraordinær 

bevilling til en multibane. 

 

SB tager punkt om skolens grønne områder på kommende møde. 

 

3. Udformning af referat fra SB-møder 

 

I dag udformer skolen et beslutningsreferat, men hvis forældrene skal kunne 

følge mere med, så kræver det måske en større gennemsigtighed i 

bestyrelsens arbejde.  

 

Hvordan kan vi opnå det? 

 

 SB drøftede den nuværende praksis. Det blev foreslået at hente inspiration fra 

Klostermarksskolen samt muligheden for at (gen)indføre SB-brevet, som har 

været praktiseret for år tilbage. 

 

Rasmus: Opmærksomhed på at fortælle via Aula, at der nu ligger SB-referat. 

Linke til den.  

 

Punktet tages med på førstkommende møde. Forud for dette orienterer 

Flemming og Thomas sig i Klostermarksskolens måde at gøre det på.  

 

SB-breve fra ’gamle dage’ findes frem.   

 

4. Skolefoto 
 

Skole- og Børneudvalget behandlede den 7. november 2023 en sag om 

skolefoto. 

 

Udvalget besluttede at foreslå skolebestyrelserne at drøfte tilrettelæggelse og 

organisering af skolefoto på den enkelte skole. 

 

Beslutningen sendes hermed til skolebestyrelserne, så I lokalt kan tage stilling 

til tilrettelæggelsen og organiseringen af skolefoto i fremtiden. 
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SF opfordrer skolebestyrelserne til at afskaffe skolefoto og i stedet for indføre, 

at skolerne selv tager klassebilleder, som kan deles med familierne på aula. 

 

Se den samlede sagsfremstilling i vedhæftede bilag. 

 

Bilag: Anmodning om optagelse af sag fra SF om skolefoto. 

 

 SB beslutter at fastholde den nuværende form i forhold til skolefoto. 

 

SB ønsker, at skolen afsøger muligheden for at skifte skolefotofirma.  

 

5. Forældremøde for kommende udskolingselever og forældre i 
maj/juni måned 
 

Vi har på et tidligere møde drøftet, at der skulle være et årligt forældremøde, 

hvor udskolingen bliver præsenteret for forældre og elever. Lidt i stil med det 

vi gør, når man starter på skolen efter børnehaven, så forældre og børn kender 

til mulighederne på Sct. Jørgens Skole. 

 

Hvilken form skal sådan et møde have, hvis det skal virke hjælpsomt? 

 

 SB drøftede idéer til indhold på et sådant møde. Her i vilkårlig rækkefølge: 

 

Kort info m. oplæg i festsalen. Derefter rundt på skolen. 

 

- UUV-vejleder kan lave oplæg 

- Åbent hus – rundvisning 

- Traditioner 

- Elever med ude i klasserne 

- Fortællingen om skolen – profilering 

- Dannelsesgrundlag, fællesskab, ’det alminelige’ 

- Præsentation af værdigrundlag 

- Lejrture, valgfag, nye fag, nye lærere 

- SB-oplæg (Louise stiller gerne op) 

- Forældreoplæg. 

  

Thomas finder en mulig dato.  

 

6. Flagdage – skal vi flage på flagdage, og hvordan kan vi gøre det 
rent praktisk? 

 
Fortsat drøftelse af flagning på flagdage på skolens flagstang. 

 

Cirkulæreskrivelse om officielle flagdage (til statslige myndigheder mv.) 

 

Justitsministeriet skal herved meddele, at følgende dage er officielle flagdage: 
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 1. januar – Nytårsdag. 

 5. februar – Hendes Majestæt Dronning Marys fødselsdag. 

 6. februar – Hendes Kongelige Højhed Prinsesse Maries fødselsdag. 

 Langfredag. Der flages på halv stang hele dagen. 

 Påskedag. 

 9. april – Besættelsesdagen. Der flages på halv stang til kl. 12.00, 

herefter på hel stang. 

 16. april – Hendes Majestæt Dronning Margrethes fødselsdag. 

 29. april – Hendes Kongelige Højhed Prinsesse Benediktes fødselsdag. 

 Kristi himmelfartsdag. 

 5. maj – Befrielsesdagen. 

 Pinsedag. 

 26. maj – Hans Majestæt Kongens fødselsdag. 

 5. juni – Grundlovsdag. 

 7. juni – Hans Kongelige Højhed Prins Joachims fødselsdag. 

 15. juni – Valdemarsdag og genforeningsdag. 

 21. juni – Grønlands nationaldag. Der flages med det grønlandske flag 

Erfalasorput. 

 29. juli – Færøernes nationale festdag, Olai Dag. Der flages med det 

færøske flag Merkið. 

 5. september – Danmarks udsendte. 

 15. oktober – Hans Kongelige Højhed Kronprins Christians fødselsdag. 

 25. december – Juledag. 

 

I tilfælde, hvor fødselsdage i kongehuset falder på langfredag, flages der på 

halv stang. 

 

 SB drøftede på mødet, om alle dage skulle tages i anvendelse. Det aftaltes, at 

Thomas forhører sig i 8. klasserne med henblik på, at de inddrages og forestår 

selve handlingen. I første omgang tænkes flagdage på skoledage.   

 

7. Beslutninger i skolebestyrelsen og implementering på skolen 
 

Hvordan skaber vi en god arbejdsgang mellem skolebestyrelsens beslutninger 

og implementering på skolen? 

 

 Præcisering ved Flemming.  

 

Det opleves, at der har været en usikkerhed om, hvornår en beslutning reelt er 

besluttet og i givet fald, hvordan SB tænker beslutningen implementereret. Det 

ønskes, at beslutninger tages på fysiske møder og ikke via mail eller andet.   

 

Det aftaltes, at alle beslutninger fremadrettet skal tages på fysiske møder, 

alternativt online over Teams, hvis en sag er af mere akut karakter. 

 

Det aftaltes, at der skal sættes tidshorisonter på, hvornår en beslutning skal 

være taget. 
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8. Udmøntning af budget 2024 – Styrkelse af almenområdet ved 

forebyggende og tidlig indsats på skoleområdet 
 

Med afsæt i budgetforliget kan skolerne anvende de i alt 21,1 mio. kr. på 

særlige initiativer i 2024, der kan understøtte indsatser, der styrker 

almenområdet og områdets muligheder for at forebygge, at børn og unge får 

behov for et specielt tilbud. Bevillingen i budgettet er 1-årig, og Sct. Jørgens 

Skoles andel er ca. 1.400.000 kr. 

 

Midlerne kan derfor anvendes af skolerne til indsatser og aktiviteter på 

almenområdet fra 0.-9. årgang, der er i overensstemmelse med disse 

overordnede principper: 

 

 Forebyggende indsatser på almenområdet, fx ved at styrke skolernes 

inklusionsvejledere/teams. 

 

 Udvikling og etablering af lokale mellemformer, CO-teaching eller 

tilsvarende forløb på almenområdet. 

 

 Indsatser på almenområdet, der nedbringer bekymrende elevfravær. 

 

 Kompetenceudvikling, der understøtter udvikling af stærke almene 

læringsmiljøer. 

 

Bilag: Udmøntning af budget 2024 - Styrkelse af almenområdet ved 

forebyggende og tidlig indsats på skoleområdet. 

 

 Orientering ved Flemming.  

 

Emnet har været oppe på et udviklingsmøde på skolen, hvor lærere og 

pædagoger meldte idéer ind. Tilbagemeldingerne herfra er vedlagt 

indeværende referat.  

 

Dette er siden blevet kvalificeret i skolens Pædagogiske LæringsCenter (PLC), 

der består at skolens ledelse samt vejlederkorps. 

 

For nu arbejdes med opkvalificering af den samlede personalegruppe via 

arbejde med co-teaching. Faglig styrkelse af primærpersoner omkring de 

enkelte årgange, udvikling af det tænkende klasserum, øget samarbejde med 

naboskolerne omkring indsatser og andet. 

 

Bilag: Input fra udviklingsmøde januar 2024. Styrkelse af almenområdet. 

 

9. Henvendelse til skolebestyrelsesformanden fra forældre i en 8. 

klasse 
 

Vedr. fagdage og vikardækning. 
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 Louise kontakter Malte med henblik på, at der kan gives en tilbagemelding til 

forældreren, der henvendte sig.  

 

10. Eventuelt 

 

 

 

Spørgeramme til værdigrundlaget – tages på førstkommende møde. 

 

Punkter til næste møde(r): 

 

 Svartider fra ledelse til forældre.  

 Varsling i forbindelse med vejarbejde, der omfatter vejnet omkring skolen. Evt. 

indflydelse på bløde trafikanter.  

 Foto/billede af SB på hjemmeside (mange forældre har meget lidt kendskab til 

medlemmer i SB). 

 Foto/billeder af skolepersonalet.  

 Affald og beholdere på skolens område. 

 Nikotinprodukter i skolen (er det en udfordring på Sct. Jørgens Skole??). 

 Tilbagemelding på flagdage. 

 Udformning af referat fra SB-møder (opfølgning). 

 Spørgeramme til værdigrundlaget.  

 

 

Referat: Thomas 


